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5)CKOSbKO KOPHEN
MOXXET MMETb YPaBHEHUE?



focuoTIuTe Ha Temy
I CellopmynupyuTe
iGN HALLIEro ypoka




Llenu ypoka

1. l'No3HaKOMUTb C NMOHATUEM «KBaapaTHOE
ypaBHEHUE», HAY4YUTb «y3HaBaTb» UX.

2. Hayyntbca onpenensatb KONmM4ecTBo
KOPHEW KBaApaTHOro ypaBHEHUA B
3aBMCUMOCTU OT 3HaKa AUcKpuMuHaHTa D

3. Hayuutbca peluatb KBagpaTHble
YpaBHEHUA C MOMOLLLIO POPMYII.



Hcropnueckue cBeneHus

YpaBHEHUSA (X2 £tx=a) ymenu peliaTtbe BaBUNOHAHE (OKOS10 2 ThIC. NET A0 H.3.).
HekoTopble B1abl KBagpaTHbIX YpaBHEHNW MOITN pellaTb ApPEBHErpeYecKkme
MaTemMaTuku. lNpuemsbl pelueHus ypaBHeHn gaet JuodaHTt AnekcaHapumnckum
(1ll B). OH 0B6BACHSIET, Kak Hago BbIOpaTb HEM3BECTHOE, YTOOLI MOMYYUTb
pelleHne ypaBHeHUs Buaa ax=b unun ax2= b. [lpaBuno pewieHna KeagpaTHbIX
ypaBHEHUWN, NpUBEAEHHbIX K BUAY ax2+bx=c, rae a>0, gan MHOAUNCKUA YYEHbIN
bpaxmarynta (VII B).Xopeamckuin matemMaTtuk anb-Xope3mm pasbsCHAET
npueMbl pelleHnsa ypaBHeHUN Buaa ax2=bx, ax2 =c, ax=c, ax2 +c=bx,
ax2+bx=c, bx+c=ax2, (bykBamu a, b 1 ¢ 0603Ha4YEHbI NNLLb MONOXUTENbHbIE
4yucra) U OTbICKMBAET TOSTbKO NONOXUTENbHbIE KOpHWU. OBLLEee npaBuno
peleHns KBaapaTHbIX ypaBHEHUW, NPUBEAEHHbLIX K BUOY X2 +bx=c, ObIfo
chopmynmpoBaHo HemMeUKknm matemaTtmkom M. LUtndpenem (1487—1567).
BeiBogom doopmyrbl pelleHus KBaapaTHbIX ypaBHEHUI o0LLEero Buaa
3aHnmancs Buer.. [Nlocne TpygoB HuagepnaHgckoro matematuka A. XXupapa
(1595—1632), a Takke [lekapTa n HetoToHa cnocob pelueHns KBagpaTHbIX
YpaBHEHUIN NPUHSAN COBPEMEHHbLIVN BUA.PopMynbl, BblpaXatowme 3aBUCMMOCTb
KOpPHEWN ypaBHEHUS1 OT ero kKoaddunumeHToB, Obinn BeiBeaeHbl Buetom B 1591 .



Onpesienexyie KBAADATHONO YpaBHEHH

paBHeHWe BMAaa

2
ax +bx+c=0

roe X — nepemMeHHas,
a, b U c — HekoTOpbIe Yncna,
npnyem a # 0

Ha3blBdeTCA KBAaApPATHbIM YPpaBHEHUEM



N0 4 HSbIBAKOT
CTADLIAM ROS(DUIMUMEHTOM,
UCA0 ¢ -CBOGOHBIN
UNeHoOM




o Ok~ WDN -

llpumepsbi

ABnalTCA N ypaBHEHUS KBagpaTHbIMN?

. 3x% -4x—-1=0
. 2X% -x=4x? -5
X% -4=0

. X? +3x=0
4x3 -2x+5=0
X% -1/x+1=0

OTeeT 00bACHUTB




HasoBuTe a, B 1 C B criegyroLmnx

YPABHEHUAX
7x? -3x—-4=0
(a=7,B=-3,c=-4)
4 -3x? -5x=0
(@a=-3, B=-95,c=4)
0,5-5x° =
(@a=-5,8B8=0,c=0,5)
7x% -05x=0
(@a=7,B8=-0,5,¢c=0)
X? -2x=5
(@a=1,B=-2,c=-95)



KakoBbl 0COOEHHOCTU crneayroLwmnx
KBaApaTHbIX YPpaBHEHUN?

e X2 -4=0
¢« 2x%2 -7x=0
e -4x°=0

Tarue YypaBHeHA
Hd3blBAOTCH HEMOMHbIMWN

[lanTte onpepeneHne HamMoJHbIX
KBagpaTHbIX YpaBHEHUN




HenonHble KBagpaTHbIe
ypaBHeHUsA

ax’ +bx=0 ax*+c=0

2
ax” =0




Pewnte ypaBHeHUS

x,=0 x,=-0,75

2x* —18 =0
xZ+16=0
4x* +3x =0

5x- =0

Her pemenus

x=0




[INCKpUMUHAHT U POPMYIibl KOPHEN

BbipaxeHue D = b2 —4qc

Ha3blBA€TCA ANCKPDUMUHAHTOM.

dopmynbl KOPHEN YpaBHEHUS:

—b++/D ; _—b-~/D
_ =

2a 2a

X




dPopmyna

D =b"—4ac
/ N\

D <0 I D=0
Her KopHeii D>0 1 kopeHb
2 KOpHSH
—b
X =—
—b+~D 2a




[TlpuMeHeHune

CKO0JIbKO KOPpHEHA MMeeT YPaBHeHHue?

2x° +x+67=0 8t 16-0

D=1-4-2.-67=-535

= \— 2— . . —
D[]0  (uer kopHe¥) D=(-8)-4-1-16=0

D=0 (Il xopenn)
sz _9x—2 p— O

D=(-9) -4-5-(-2)=121
D[]0 ( 2 KOPHS1)




Pewwute N2 533 n3 yyuebHuka

(MpoBepsieM peLueHue C
AOCKW)



[MTpumep
1. CKOMbKO KOpHEN NMEET ypaBHEHME?

x“+7x-1=0

PeLweHue:
a=1,b=7,c=-1
D=b"-4-a-c
D=7"-4-1(-1)=49+4 =53

D >0

OTBeT. 2 KOPHS




2. VImeeT nn KopHn ypaBHEHNE?

5x"—x+2=0

PelueHune:
a=5b=-1,c=2
D=b"-4-a-c

D=1"-4.5.2=1-40=-39
D <0

OTBET. KOPHEW HET




12x*+7x+1=0

PelwieHune:
a=12,b="7,c=1
D=b>—4-a-c D=7"-4-12-1=49-48=1
 —b++/D x_—7+ﬁ:—6:_1
T, T 212 24 3
_»—JD ~7-4J1 -8 1
X, = Xy = — -
7.4 212 24 4

1 1
X =X, = ——
OTtBeT: X, 3% A



x> —=12x+36=0

PeweHune:
a=1,b=-12,c=36

D=b’-4-a-c D=(-12)"-4-1-36=144-144=0

_—b+\/5 . :—(—12)+\fO:£:6
M, ! 2.1 2
_b-/D ~(-12)-~J0 12
X, = Xy = — =6
2-a 2-1 2

OTBeT: x=06



PelunTte ypaBHeHue

Tx* =25x+23=0

PelueHune:
a="7,b=-25c=23
D=b>-4-a-c
D=(-25)"-4-7-23=625-644 =-19
D=-19<0

OTBET. KOPHEW HET



TeMm, KTO peLLunT CaMOCTOATENbHYIO
paboTy paHblle, BblAaHbl KAPTOYKM C

YPaBHEHUAMNA
3: Peumtb ypaBHeHue: 25 x2 -81=0
3: Pewntb ypaBHeHMe: 9x2+1 1x=0
3: Pewmts ypaBHeHmMe: 5x2—21x+4:0
3. Pewmte ypaBHeHMe: 3x +8x+4=0
3: Pewmts ypaBHeHue: 7x2‘18x+820
3: Pewmts ypaBHeHue: v -9x+14=0
3: Pewmts ypaBHeHMe: x2+x—56=0
3: Pewuts ypaBHeHue: x2—54x+200:0
3: Pewums ypaBHeHue: 901x +20x+1=0



CamocTtosaTenbHas pabora.

*Pellin ypaBHeHUA:
x°+9x+18=0

x°—4x—21=0
10x* +30x+20=0

x°—2x+8=0



x*+9x+18=0

PelwueHue:
a=1,06=9,c=18

D=b>—4.q-c D=9*"-4.1-18=81-72=9

_—b+\/5 x:_9+\/§:_6:_3
TS T 21 2

_»—JD —9-49 -12
Y. = X, = = = -6
2 7.4 2-1 2

OtBeT: X =-3,x,=—6



x?—4x—-21=0

PeweHune:
a=1,b=-4,c=-21

D=b’-4.a-c D=(-4)"-4-1(-21)=16+84=100

—b+4/D . :—(—4)“/100:5:7
M, ! 2.1 2
—b—+/D _ (4 -~I100 -6 _
x2: xz— —_—_3
2-a 2-1 2

OmBer: x,=7,x,=-3



10x* +30x+20=0

PeLleHne:
a=10,b=30,c =20

D=b>-4-a-c D=30"-4-10-20=900-800=100

_—b+VD  _-30+4100 _-20_
TS : 2.10 20
_b-D ~30-+100 _—40

X, = Xy = = =}
2-a 210 20

OtBeT: X =-1x,=-2



x> =2x+8=0

PelueHune:
a=1,b=-2,c=8
D=b>-4-a-c
D=(-2Y-4-1.8=4-32=-28
D=-28<0

OTBET. KOPHEWN HET



PebsaTa, 4TO HOBOIO BbI
cerogHAa ysHarnu Ha ypoke?
[ocTuUrnu N Mol

Lienn ypoka?

UTO Ha ypoke

BaM NMOHpaBUMNOCH?

YTO He NoHpaBUNOCL?



JJomawHee 3a0aHue

n21
Ne 536 (a,B.;m)
Ne3ad3 (ar,e)







